

王海涛在市委社会工作季度会议上强调 抓实重点任务 统筹推进党建引领基层治理

本报讯(融媒记者 童英晓) 4月2日,市委社会工作季度会议暨 树丽州新风、建善治永康 基层治理工作推进会召开。市委副书记、社会工作部部长王海涛参加。

会议传达学习了中央新兴领域党建工作座谈会、全国社会工作部长会议、省委社会工作暨新兴领域党建工作座谈会和全省社会工作部长会议精神。市委组织部、市信访局、石柱镇、古山镇围绕相关工作汇报了 树丽州新风、建善治永康 基层治理工作开展情况及下步工

作计划。

据悉,市委社会工作部自挂牌成立以来,全市社会工作系统认真落实市委决策部署,以“五战双强”行动和“树丽州新风、建善治永康”基层治理工作为抓手,积极履职、主动作为,各项工作卓有成效。特别是治理体系进一步完善、基层活力进一步释放、两新党建进一步深化、人才队伍进一步建强、善治品牌进一步树立,全市社会工作实现了良好起步开局。

王海涛充分肯定我市社会工作取得的成绩。他指出,面对日益复杂的经济社

会发展环境,对照人民群众美好生活的新期待,还面临不少挑战。要持续推进“树丽州新风、建善治永康”基层治理工作,紧盯关键问题,加强动态监测,及时发现治理问题,引导治理方向、破解治理难题,努力营造清明清正的村社组织换届环境。

王海涛强调,深化拓展新兴领域党建工作。充分利用两新党组织覆盖、规范化建设、新就业群体党建和服务管理等有效载体,抓好这项重要工作,以高质量党建引领推动新兴领域高质量发展。统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设。

有序推进社会治理微中心建设,各镇(街道、区)要坚持问题导向、注重分类施策、明确定位,确保按时间节点完成目标任务,持续破解“小马拉大车”突出问题,综合运用基层减负观测点、问题直报机制、整治“回头看”等手段,坚决纠治各种形式主义老问题和新表现,有力推动基层减负由治标向治本深化。做实凝聚服务群众工作。重点推进“信访工作法治化”志愿服务系统化、社会工作队伍专业化,转变工作方式方法,不断激发工作向心力,用心用情为民谋利、为民办事、为民解忧。

协调解决困难问题 确保企业高效参展 市商务局精准施策助企备战广交会

■ 优环境 话营商

本报讯(融媒记者 程明星) 4月2日,市商务局组织召开第137届中国进出口商品交易会(广交会)筹备工作暨外贸培训会,及时了解企业需求,协调解决困难问题,确保企业高效参展。全市近200家外贸企业代表参会。

据悉,本届广交会上,我市190家企业获得418个展位,其中44家企业获得196个品牌展位,展示了我市外贸企业的强劲实力。培训会上,市商务局围绕企业实际需求,通过政策解读、经验分享、实操指导等多维度赋能,助力企业精

准发力,全面提升参展实效。

浙江远大会展有限公司资深专家团队围绕展位管理、证件办理、展位搭建与知识产权保护等关键环节进行系统培训。永康农商银行和泰隆商业银行工作人员介绍了为外贸企业量身定制的特色金融支持方案。中国移动永康分公司展示了面向企业的移动云网应用解决方案,助力企业数字化转型。

参加培训的外贸企业代表纷纷表示,此次培训内容针对性强、干货满满,不仅让大家对广交会参展规则有了更加

清晰的认识,还启发了他们优化展品陈列、提升客户体验的新思路,为企业调整产品结构、开发适销产品提供了有力支持。

市商务局相关负责人表示,广交会作为企业展示实力、拓展国际市场的重要舞台,对于推动我市外贸稳增长具有重要意义。面对全球经济复苏进程分化、外贸形势复杂严峻的现状,商务部门将持续优化服务,强化政策支持,联合海关、税务、外汇等部门,为企业参展提供全方位保障。同时,鼓励企业抢抓机遇,充分利用广交会资源,以优质产品和创新服务吸引全球采购商,为全市外贸高质量发展注入新动能。

有一种关爱叫 戴好头盔 有一种守护叫 学会为止 安行丽州 让执法更有温度

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 您打开微信,搜索“安行丽州”,点击进入完善个人信息后,就可以开始学习了。近日,市公安局交警大队城区一中队民警在九铃东路大润发路段,拦停存在轻微违法行为的电动自行车驾乘人员后,指导他们在“安行丽州”微信小程序上学习交通安全知识。

据悉,为进一步增强广大交通参与者的安全意识,深入开展道路交通安全综合治理工作,市公安局交警大队以“安行丽州”平台为依托,聚焦“专业+机制+大数据”新型宣教模式,升级“安行丽州”微信小程序,开辟宣教学习模块,为存在各类轻微违法行为的电动自行车驾乘人员生成系统的学习内容。

“我因为偷懒,头盔没扣好就出门了。被交警拦停的时候,我心里有点慌,担心被处罚,没想到交警只是让我通过微信小程序学习交通知识,然后提醒我戴好头盔就放行了。市民陈先生说,交警执法很有人情味,我以后会遵守交通规则。”

学习流程很简单,不到5分钟。学完之后,我明白了在斑马线前没有礼让行人很危险,以后不能这样做了。这种宣教方式,比罚款更让人印象深刻。市民应女士在学习了“安行丽州”微信小程序内所有课程后,不禁感叹。

有一种关爱叫“戴好头盔”,有一种守护叫“学会为止”。市公安局交警大队立足辖区道路交通实际,紧扣当前电动自行车交通违法特点,在辖区内重点路口路段设置多处线下“马路小学堂”,现场指引驾乘人员如何通过小程序进行视频学习,提升安全防护意识。自3月下旬试用以来,“安行丽州”微信小程序宣教学习人数已达120人,宣教视频播放量达800余次。

对于存在轻微违法行为的电动自行车驾乘人员,经过教育劝导纠正后,不予行政处罚。市公安局交警大队相关负责人介绍,绝大多数存在轻微违法行为的电动自行车驾乘人员在被交警拦停后,愿意配合学习并立即纠正自己的违法行为。这种“劝学式”的宣教,比冷冰冰的罚单更有温度,更容易被接受。



蜂农分蜂忙

4月2日,在花街镇淡溪村项宅自然村,蜂农项喜宣趁着晴好天气检查蜂箱,准备分蜂。据了解,春季是分蜂的黄金时节,分蜂能够助力蜂群繁殖,增加蜂蜜产量。

融媒记者 张曼欣 摄

假期出游避坑指南

春光明媚,恰逢清明,不少人选择通过旅行社报团出游。然而,旅游合同纠纷频发,消费者如何规避风险、维护自身权益?本期《法治直通车》,让我们了解一下旅游中的常见问题与维权要点。

一、强制交易与行程变更 法律救济与证据保全

消费者享有自主选择权和拒绝强制交易权,若导游以“不购物就滞留”等胁迫手段强迫消费,消费者可立即向文旅部门投诉并留存录音、录像证据。

旅游经营者若违反合同约定,如擅自改变旅游行程、遗漏旅游景点、减少旅游服务项目、降低旅游服务标准等行为,依据《最高人民法院关于审理旅游纠纷案件适用法律若干问题的规定》第十五条规定,旅游者有权请求旅游经营者赔偿未完成约定旅游服务项目的合理费用。

二、购物责任分层 强制消费与自主

行为的法律边界

若旅行社强迫在指定购物场所消费且商品存在质量问题,消费者有权在行程结束30日内要求旅行社办理退货并垫付货款。但在自由活动或者游览过程中自行安排的购物活动买到假货的,需要消费者自行向销售者索赔。如产品存在缺陷造成人身、他人财产损害的,可依据《产品质量法》第四十三条规定,向生产者、销售者追责。

三、不可抗力应对 费用清算与合同处置规则

《旅游法》第六十七条规定,因暴雨、台风等不可抗力或公共交通延误导致行程取消的,旅行社需退还尚未实际发生的费用,但已支付且不可退还的签证等成本可扣除。若因旅行社自有交通工具故障导致延误,则旅行社需承担违约责任。

四、选择旅行社的四大要点

1.核验旅行社的营业执照及旅行社

业务经营许可证,出境游需具备出境旅游业务许可类别;

2.看清合同里的各种细节,明确行程、住宿标准、购物次数、自费项目,警惕文字陷阱;

3.行程中若遇违约,及时拍摄现场照片、录制对话录音。

无论是踏青赏景,还是寻访古迹,都应在法律的框架下享受旅途的美好。消费者需增强法律意识,旅行社更应恪守诚信,共同营造健康有序的旅游市场环境。希望大家都能度过一个安心、愉快的假期。

通讯员 胡志翔

